PSL3211 — CIRCUITOS ELETRICOS I
12 Prova Semestral — 09/04/18
1* Questio: ( 4,0 pontos ) GABARITO

(1,0) a) A tensio mostrada pelo grafico da Figura 1 ¢ aplicada ao capacitor mostrado pela
Figura 2. Calcule a variagdo da carga armazenada no capacitor entre os instantes 1s e 3s.
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(1,0) b) A corrente mostrada pela Figura 3 ¢ aplicada a um indutor. Desenhe o grafico da

tensio no indutor medida na convencdo do receptor e indique o valor de v (2+).
Adote L = 10mH.
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(1,0) ¢) Dado ig(t) = A cos ot, obtenha a condigdo a ser atendida pelos valores de L e C para
que v(t) seja identicamente nulo em regime permanente.
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(1,0) d) Ao mover uma carga de 2C de um ponto A para um outro ponto B, € liberada uma
energia de 30J. Calcule a diferencga de potencial Veya isto €, 0 potencial de B menos o potencial

de A (cuidado com o sinal).
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Atencio: Preencher a folha dtica com seu nome, nimero USP e opcoes
escolhidas para cada teste.

1 — A carga total que uma bateria consegue entregar ¢ especificada normalmente em ampéres-
horas (Ah), que é a quantidade de carga correspondente a uma corrente de 1A fluindo
durante 1h. Quantos coulombs (C) equivalem a 100Ah?

(a) 360000
b) 1800
¢) 18000
d) 36000
¢) 3600

2 _ Considere o circuito da Figura 5 onde os capacitores estavam inicialmente descarregados.
Em um determinado instante T sabe-se que vi(T)=20V. Quanto vale Cx (em pF) ?

30
) 20 + 10uF —t> vi(t)
10 30H() () 3y :
40 (V,s) - oL Figura 5
X
50 T va(H)

3 — Uma bobina modelada pela associagdo série de um resistor de 10Q e um indutor de 0,4H €
conectada aum gerador de S0V (continuo) conforme Figura 6. A taxa de variagdo da
corrente no instante de fechamento da chave (que conecta a bateria & bobina) e o valor
final da corrente (t — o) sdo respectivamente (em A/s e A):

Dica: Escreva a 22 LK. e use relagSes constitutivas.

t=0
a) 25, 5 b’
b) 125; 10
N\ 10Q2
) 125 5 :
10; 5 S0V
0.4H
100 : 10 ’

Figura 6



4 — Um capacitor e um indutor sdo conectados em paralelo conforme a Figura 7. Sabe-se que
a energia armazenada no circuito ¢ Eo. Se soubermos que a corrente i(t;) =0 podemos
afirmar que | v(t:) | vale:

a) ECQ
1
¢) +/CE, i(t)
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Para os testes de 5 e 6 considere o grafo da Figura 8.
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6 — Indique o subgrafo que € uma arvore.

a) {1, 2, J3, ja, o, Jio, Jun }
{1, 33, Ja> Js» J6- 7, 38
¢) {1, 3, s, 6, J7, Js, ju }
d {2, ja, Jo, Jrs J8, Jro, 2}
e) {j2, j3, 4, Js, Jo, Js, Jo }

Para os testes de 7 e 8 considere a arvore da Figura 9.

7 — O conjunto de ramos que ndo é um corte fundamental €:

b) {jl s j47 j9, le}
c) {j3>j47j11,j12}

d) {j, j4, jro, 1z } 8N\ 4 s
e) {js,j9,j12}
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8 — O subgrafo que ndo é um lago fundamental ¢:

a) {ji,Js, Jo, Js }
b) {j1, 2, s, Ja}
@ {io, jio, ju, iz }
d) {is, js, Ju, 7}
e) {iz, 7, Jw, Je}
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Considere o circuito da Figura 10 para os testes 9 ¢ 10. Sabe-se que o circuito opera em regime

permanente senoidal (RPS) € que es(t) = Acos(ot+0)com A>0 em volts, ® em rad/s €90
em graus.

9 — A amplitude de v(t) vale: R
1
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10 — A fase de v(t) vale:

a) arctg [911)
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b)) 0




Considere o circuito da Figura 11 para os testes 11 e 12. Sabe-se que o circuito opera em
regime permanente senoidal (RPS) e que na frequéncia ® = 1000 rad/s sua resposta em

I, «2

frequéncia vale T g 45°
S

11 — Sabendo-se que R =500, o valor de L (em H) é:

a) 1
(b)) 0,05
5 ir(t)
c) - L] .

T ls(t) R% L
d) 2x107°
e) 600x10°°

Figura 11

12 —Para ig(t) = e sen(1000t), (A,s), a expressdo de iL(t) €

V2

—;— cos (1000t —135°)

5
- b) —=sen(1000t + 45°)

V2
¢) Ssen(1000t + 135%)
d) +/2cos(1000t + 45°)
e) Scos(1000t — 45%)
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